信访工作与综合治理

综 述

【概况】 2020年,广西住房和城乡建设厅创新工作思路,通过加强信访工作调研和分析,以问题为导向,抓住重点问题层层突破,促进信访工作与行业监管协调开展。信访总量为524件,接待来访群众113批次(共158人,办理来访件49件);办理信访共411件(其中网投303件,来信108封)。来访人数相比2019年减少53%,网上信访件数比上年增加57%,符合国家信访改革提出的来访减少、网上信访占比上升的要求。信访信件按时转送办理率为100%,网上信访绩效考核的信件办理率达100%,属于广西住房和城乡建设厅职责的信访案件化解率达95%以上。

信访维稳

【"三重"信访解决】 2020年,根据中央和自治区党委、政府的总体部署,在全区开展"三重"信访问题治理暨信访积案化解攻坚战专项行动。制定信访积案清单,坚持网上抽查和实地调研相结合,遏制"三重"信访(重复来访、重复来信、重复网信)问题高发态势。实行厅领导包案,业务处室负责督办、调研、指导,研究制订相关政策性措施,共同解决信访问题40件。

【行业信访监管】 2020年,广西住房和城乡建设厅

信访办注重对信访案件特别是群众反映较为集中、 较为突出问题的梳理,以解决问题为目的,主动协 商业务处室,共同研究分析问题存在的原因及其反 映出的行业监管方面存在的薄弱环节,提出对策, 形成共识,促进及时调整行业监管措施、完善政 策、堵塞漏洞,达到长效治理的目标。

【物业信访问题】 2020年,为规范物业管理活动,维护业主、物业服务企业以及物业管理各方的合法权益,保障物业的合理使用,改善人居环境,促进社会和谐,5、6、11月,针对物业管理中存在的问题,结合工作实际,会同住房城乡建设部、国家信访局、自治区信访局在全区14个设区市发函和部分市、县(区)实地开展物业信访问题专题调研。

【信访矛盾化解措施】 2020年,认真贯彻落实中央和自治区要求,大力开展信访矛盾化解攻坚战。一是综合运用法律、政策、经济、行政等手段以及教育、调解、疏导等多种举措,促进信访突出问题有效化解。二是压实信访工作责任,建立完善工作机制。三是坚持领导带头,推动工作落实。着力解决情况复杂、久拖未决的疑难问题,及时化解中央、自治区政法委交办和本厅重大信访积案共30件。

【部门联动解决信访积案】 2020年,广西住房和城乡建设厅联合自治区人社厅、财政厅共同化解35年前因公受伤,四肢残缺生活困难的工人杨启连申请

保健补偿金老遗留信访问题。柳州拆迁安置问题老上访户龙崇珍、李国丽等10—20年难以解决的信访积案。在全区纪念《信访条例》颁发15周年征文活动中,广西住房和城乡建设厅获三等奖。

工作制度完善

【非接触式信访】 新冠肺炎疫情发生以来,信访办把通过下发通知,公布广西住房和城乡建设厅信访网站链接、QQ公众号、投诉电话、来信地址等投诉渠道,引导群众非接触式反映利益诉求,避免走访带来人员聚集,整合厅信息中心的投诉平台,实现信访事项"一网通"及时转送交办,专人跟踪落实,及时协调解决群众诉求,做好信访服务重大项目暖齐服务。办理群众来信和网上信访事项,加快

推进"最多访一次""一次也不用访",及时回应 群众关切,推动问题高效解决,《广西信访工作简 报》作经验介绍。

【"人民满意窗口"建设】 2020年,广西住房和城乡建设厅积极参与自治区和全国信访系统开展的争创"人民满意窗口"建设活动,不断强化基础性工作,规范服务标准。主动协调联系相关部门单位帮助群众化解矛盾、解决问题,实现事结、心结双化解,切实维护好群众的合法权益,向群众传递党和政府的关怀和温暖,努力打造让人民满意的"一站式"服务窗口。广西住房和城乡建设厅信访办连续2年成功创建全区"人民满意窗口"。

[广西住房和城乡建设厅信访(综治)办]